
Sposób obliczania dochodu z gospodarstwa rolnego 

w roku akademickim 2015/2016 

Na podstawie art. 18 ustawy z dnia 15 listopada 1984 r. o podatku rolnym (Dz. U. z 2013 r. 

poz. 1381,z 2014 r. poz. 40 oraz z 2015 r. poz. 1045) Prezes GUS ogłosił w dniu 23 września 

2015 r., że przeciętny dochód z pracy w indywidualnych gospodarstwach rolnych z 1 ha 

przeliczeniowego w 2014 r. wynosił  2506 zł. 

Podstawę obliczenia dochodu rocznego z gospodarstwa rolnego jest zaświadczenie z Urzędu 

Gminy lub nakaz płatniczy o wielkości gospodarstwa rolnego wyrażonej w hektarach 

przeliczeniowych w 2014 roku. Dokument (z bieżącą datą) musi potwierdzać, że dana osoba 

(osoby) była w 2014 roku  właścicielem gospodarstwa rolnego o określonej wielkości. 

Za gospodarstwo rolne uważa się obszar gruntów, o których mowa w art. 1 ustawy o podatku 

rolnym,  o łącznej powierzchni przekraczającej 1 ha lub 1 ha przeliczeniowy, stanowiących 

własność lub znajdujących się w posiadaniu osoby fizycznej, osoby prawnej albo jednostki 

organizacyjnej, w tym spółki, nieposiadającej osobowości prawnej. 

Aby obliczyć dochód z gospodarstwa rolnego należy pomnożyć ilość hektarów 

przeliczeniowych wykazanych w zaświadczeniu przez kwotę 2506 zł. Wynik należy wpisać w 

części II wniosku o przyznanie stypendium socjalnego do tabeli w kolumnie: dochody netto 

inne niepodlegające opodatkowaniu. 


